

HORAS DE DESPACHO.-Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las nueve de la mañana a las nueve de la noche.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

MARTES 15 DE AGOSTO DE 1944
Suscripción mensual..... 5'15 ptas.
Trimestre..... 15'30 "
Número suelto..... 0'25 "
" atrasado..... 0'40 "
Oficinas: Santo Cristo, 14 - 1.
Teléfono 2 1 4 2 - Apartado 32

LA ACTUALIDAD

La destrucción consustancial con el comunismo

Si el comunismo fuese una norma política más, podría admitirse discusión acerca de ello; pero basta recordar, basándose en ejemplos prácticos, vividos, y no referidos a tiempos ni a lugares lejanos, lo que ha representado el triunfo, más o menos duradero, del comunismo, para deducir lo que en realidad es.

El primer brote en España se produjo en Asturias en 1934. Voces diversas de gentes a quienes aquel "ensayo general de comunismo" cogió en Oviedo han narrado lo que fue para la capital asturiana. La Catedral destruida, el Banco con la caja volada por la dinamita, las personas asesinadas en aquellos sitios en que el dominio era absoluto, los comercios saqueados: he aquí la estampa del comunismo, en su primera aparición en el suelo hispano.

Más tarde, cuando nuestra Cruzada, el ejemplo nos fué ofrecido más cerca y con trazos más firmes e indubitables.

A raíz del desembarco en Porto Cristo y de la ocupación de Son Carrió, que quedó del paso de los que se llamaban comunistas y tenían como lema U.H.P.? Las iglesias de Porto Cristo y Son Carrió terriblemente profanadas; las casas saqueadas, todo lo que constituía el acervo logrado día a día por honradas familias, pasto de la destrucción.

Y si de estos ejemplos, tan cercanos, pasamos a recordar las incautaciones en la zona roja, los fusilamientos en Paracuellos y la Rabassada, las checas y los sedicentes Tribunales populares, tendremos extendido a más amplio campo el mismo sentido de destrucción.

Y si nos asomamos por encima de las fronteras, los ejemplos de los países bálticos, ahora amenazados de una trágica segunda vuelta, prestan aún mayor relieve a la definición.

El comunismo representa la negación de la idea religiosa, el escarnio de la ideología de la Patria, la destrucción de la familia, el aniquilamiento de la propiedad, en una palabra, asolar todo aquello que, a través de los siglos, constituye el tesoro material y espiritual que se llama civilización.

¿Se dudará un momento de que contra ese enemigo rencoroso es indispensable "formar el cuadro" como ha proclamado el Caudillo?

El Caudillo estuvo en la Escuela de Formación Falangista «Santiago Apóstol» de la Coruña

Presidió la imposición a los alumnos y ex-alumnos de un emblema creado para los mismos

La Coruña. — En la Escuela de Formación Falangista Santiago Apóstol de La Coruña, S. A. Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos presidió al mediodía de ayer la imposición a los alumnos y ex-alumnos de la Escuela de un emblema creado para todos los que han pasado por dicho centro de estudios.

El solemne acto se celebró en la referida Escuela de Formación instalada en El Grajal a unos 12 kilómetros de La Coruña. En ella se encontraban desde las primeras horas de la mañana todos los alumnos y ex-alumnos de la misma Escuela, los Jefes Provinciales del S. E. M. y jefe central de Deportes de la Falange señor Gutiérrez del Castillo, que han estado desarrollando un curso de formación e información sobre temas del magisterio.

Para esperar la llegada de S. E. se trasladaron también a la Escuela el Capitán General de la VIII región, el General Gobernador de La Coruña, el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento don Diego Salas, el Presidente de la Diputación Provincial, el Jefe Provincial del S. E. U., el Director de la Escuela, Delegados provinciales de Servicios, jerarcas de la S. F., delegaciones militares y civiles, etc.

Desde la puerta principal de la Escuela cubrían la carrera camaradas del Frente de Juventudes, de las Falanges Juveniles de Franco. Ante la puerta del edificio se colocó un magnífico dosel. A la derecha del estrado y dando frente al lugar destinado para las primeras autoridades y jerarquías se colocaron los jefes de las 18 promociones salidas de la Escuela. Frente al estrado formaron los jefes provinciales del S. E. M. y a continuación el resto de los alumnos.

A las 12 y cuarto hizo su aparición el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos a quien se prodigó una demostración de afecto y adhesión verdaderamente admirable. Las cálidas manifestaciones de entusiasmo aumentaron cuando el Caudillo descendió del coche que le conducía. El Jefe del Estado vestía uniforme blanco de Jefe Nacional de la Falange y camisa azul y ostentaba la Cruz Laureada de San Fernando.

Después de saludar a las autoridades y jerarquías, sin que en un solo instante cesasen las aclamaciones de todos los congregados, el Caudillo acompañado del Gobernador civil y jefe provincial de La Coruña pasó al interior de la Escuela para girar una minuciosa visita a todas sus dependencias y servicios.

El Jefe Provincial del Movimiento señor Salas explicó detalladamente al Caudillo los estudios que se cursan en el centro de enseñanza informándole sobre las características y variedad de los cursos celebrados desde su inauguración.

S. E. el Generalísimo escuchó complacido las explicaciones y tuvo abundantes frases de encomio para la escuela.

Terminada la visita el Caudillo salió igualmente al exterior, reanudándose entonces las manifestaciones de entusiasmo. Seguidamente ocupó el estrado presidencial y dió comienzo el acto de la imposición de insignias.

En primer lugar el director de la Escuela señor Reguero hizo entrega al Generalísimo de las insignias que las 18 promociones del centro de enseñanza regalaban al jefe provincial del Movimiento, organizador y primer director de la Escuela, rogando a S. E. que se las entregase. El Caudillo impuso el emblema al camarada señor Salas y después lo hizo a los señores Gutiérrez del Castillo, Reguero y Senda.

A continuación fué impuesta

Reparto de viveres en Italia



Un oficial aliado sirviendo comida a una anciana italiana que ha regresado al lugar de su residencia

La prensa argentina al nuevo Ministro de Asuntos Exteriores de España

Buenos Aires. — La prensa bonaerense destaca las palabras dichas por el nuevo Ministro de Asuntos Exteriores de España en la toma de posesión de la política exterior de la nación no cambiará en modo alguno, ya que en todo momento la define el Generalísimo Franco, así como las de la reiteración de la fraternidad de España con los pueblos hispano-americanos y Portugal.

17 millones de pesetas, recaudados en España, pro Limosna del Papa

Madrid. — El 8 de agosto, los datos conocidos en la secretaría de la Junta Nacional organizadora de la colecta de España para la Limosna del Papa en favor de las víctimas de la guerra ascendían a 17 millones de pesetas.

Las diócesis han contribuido del modo siguiente:

Almería, 34.000 pesetas; As-torga, 183.384 ptas.; Avila, 400 mil; Badajoz, 310.806; Barcelo-na, 1.500.000; Burgos, 214.204; Cádiz, 136.815; Calahorra, 200 mil; Canarias, 100.000; Cartage-na, 300.000; Ciudad Real, 100 mil; Ciudad Rodrigo, 92.448; Córdoba, 910.000; Goria, 100 mil; Cuenca, 120.000; Gerona, 400.000; Granada, 339.423; Huesca, 109.000; Ibiza, 12.000; Jaca, 46.000; Jaén, 90.000; León, 311.879; Lérida, 26.300; Lugo, 160.000; Madrid-Alcalá, 2.533.811; Málaga, 475.153; Mallorca, 634.000; Menorca, 20.000; Mondoñedo, 252.378; Orense, 56.000; Orihuela, 100 mil; Osma, 80.000; Oviedo, 639 mil; Palencia, 145.000; Pamplona, 1.544.757; Piasencia, 466 mil; Salamanca, 325.468; San-tander, 230.000; Santiago, 585 mil 991; Segorbe, 10.950; Se-govia, 250.025; Sevilla, 140.942; Sigüenza, 20.000; Solsona, 105 mil 500; Tarazona, 160.221; Tar-ragona, 124.000; Teruel, cua-tro mil; Toledo, 130.000; Tolo-sa, 240.000; Tudela, 80.000; Tuy, 33.423; Urgel, 45.000; Vi-gencia, 322.218; Valladolid, 300 mil 377; Vich, 181.972; Vilòria, 247.000; Zamora, 113.465; Za-ragoza, 150.000.

Fallecimiento del Director de la Real Academia Española de la Lengua

San Sebastián. — Ha fallecido en esta capital donde veraneaba don Miguel Asín Palacios, Director de la Real Academia Española.

El finado era también Director de la Real Academia de la Historia y de Ciencias Morales y Políticas, Catedrático jubilado de la Universidad Central, vicepresidente primero del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Director de la Escuela de Estudios árabes de Madrid y Procurador en Cortes, la Diputación y otras entidades.

Terminado el funeral se efectuó la conducción del cadáver al cementerio.

En la presidencia del duelo figuraban el Gobernador Civil y Jefe Provincial, el Obispo de la Diócesis, otras autoridades y los familiares del finado.

Una serpiente marina gigantesca

Río de Janeiro. — Los pescadores del estado de Maranhao, se han negado a salir a la mar ante la presencia de un monstruo marino, que ha sido visto en aguas de Guimaraes.

Un piloto de la Marina, que efectuó un vuelo para verlo, ha declarado que es una serpiente marina de proporciones gigantescas.

La bucha en Normandía y Bretaña

Los aliados en los alrededores de Argentan

Los alemanes siguen resistiendo en Saint Malo. — Las divisiones acorazadas alemanas se retiran en el sector de Falaise

El tiempo es magnífico y los aliados, que no encuentran oposición de la Luftwaffe, atacan todos los caminos de escape por carretera y ferrocarril que pueden utilizar los alemanes.

«Obligados a efectuar movimientos, estos sufren pérdidas verdaderamente terribles.

Durante el sábado y el domingo pasados, los cazas del octavo ejército norteamericano han destruido por sí solos nada menos que cinco mil vagones de ferrocarril. Los bombarderos han destruido en las últimas 24 horas, según cifras facilitadas en distintos Estados mayores de unidades de campaña 221 locomotoras, 217 camiones y 80 carros de combate.

Además han volado un tren de municiones en Rouen.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Führer. — Comunicado alemán:

En el frente de Normandía prosiguió la fuerte presión enemiga, sin que el adversario lograra alcanzar éxitos. Carros alemanes se enfrentaron con fuerzas del adversario que avanzaban, sostenidos por poderosas formaciones aéreas.

En tablaronse violentos combates que aún continúan.

La artillería de la DCA, derribó doce bombarderos cuatrimotores.

Los defensores de Saint Malo rechazaron también ayer todos los ataques enemigos.

Al sur de la isla Guernsey, un contratorpedero enemigo fué averiado por numerosos impactos de artillería de los dragaminas alemanes.

En territorio francés fueron muertos en combate 122 terroristas.

Tradicional fiesta del melón en Albe-ríque

Valencia. — Nueve mil ciento treinta y tres melones de los que tan sólo un cinco por ciento fueron desechados por falta de azúcar, se comieron en la villa de Alberique en la tradicional fiesta del melón. El setenta y dos por ciento de esa cifra eran sandías, que no alcanzaron el peso y el volumen de otros años debido al mal tiempo y, especialmente, por las tormentas de junio.

Esta costumbre es antiquísima y se sabe que ya se celebraba en el siglo XVII; pero la fiesta data de 1870, año en que fueron devueltos a la iglesia de San Lorenzo parte de los bienes que le fueron arrebatados por la ley de Mendizábal. El párroco de entonces, don José María Laviña, hizo solemnizar esta devolución en el día de San Lorenzo y mandó voltear las campanas a las doce de la noche y construyó un altar en la fachada, iluminándola. El pueblo se asoció a la fiesta y restauró la costumbre de comer en esta fecha los melones de la cosecha.

Desde entonces, cuando llega este día, todos los vecinos sacan a la puerta de sus casas una mesa y en ella se colocan los melones e invitan a comer los melones transeúntes. Los premios concedidos han sido: El primero, a don José García, por ser el que en menos parcelas de terreno obtuvo más melones; el segundo, a don Baltasa Domingo, que en cincuenta sesenta hoyos ha conseguido setecientos veintidós melones; el tercero, a don Salvador Martín, por la sandía presentada que pesaba 22 kilogramos con 900 gramos; el cuarto, a don Manuel Rodríguez, por su melón de 12 kilogramos y medio; y el quinto, a don Ricardo Grimaldos, por el dulzor de los melones presentados.

Cargando un "Mosquito,"



Los bombarderos "Mosquito" de la R.A.F. llevan ahora bombas de 2.000 kgs. como la que colocan a bordo del aparato

La desaparición del multimillonario Rothschild preocupa en Bolivia

La Paz. — La policía no ha encontrado ningún rastro en cuanto a la desaparición del multimillonario Rothschild y su gerente Blum, no obstante llevar 15 días de investigaciones.

El diario "El suceso" dice que el asunto presenta perfiles tenebrosos y ha dejado de ser un drama personal para convertirse en un acontecimiento nacional con repercusiones en el extranjero que afectan al prestigio del país.

Jura la Bandera la tercera promoción de caballeros aspirantes a oficiales

EL GENERAL MOSCARDÓ PRESIDIÓ EL ACTO, QUE TUVO LUGAR EN SANTA FE DE MONTSENY

Barcelona. — Bajo la presidencia del Capitán General de la región, señor Moscardó, se ha celebrado en el Campamento de la Milicia Universitaria de Cataluña y Baleares, instalado en los alrededores de Santa Fe de Montseny la jura de la bandera por los caballeros aspirantes de la tercera promoción de infantería y artillería.

El laureado defensor del Alcazar llegó a Santa Fe acompañado de sus ayudantes de campo y recibió por el jefe de las Milicias Coronel don Francisco Mut.

A las acordes de la marcha de

Capitán General de la Segunda Región en Barcelona

Barcelona. — Se encuentra en esta ciudad el Capitán General de la 2ª región militar, Sr. Ponzo de Zuñiga, quien al mediodía fué cumplimentado por el Teniente General señor Moscardó.

3.000 toneladas de trigo argentino en Barcelona

Barcelona. — Con tres mil toneladas de trigo ha entrado procedente de Argentina el vapor "Eolo".

infantes, Moscardó revistó a las fuerzas formadas en el explanada central del campamento.

Durante el acto religioso que se celebró, pronunció una plática el P. CarGé y terminada la Misa, el capitán General seguido de las autoridades, jerarcas y representantes, abandonó la tribuna y dirigió a otra central, desde la cual presenció la jura de la bandera.

El rando de sus oficiales, los aspirantes de la tercera promoción realizaron el solemne acto de besar la enseña de la patria y prestar el juramento de fidelidad.

Levó la fórmula el jefe de la agrupación de infantería el Teniente Coronel Suavilla.

Terminada la jura el Coronel jefe de la Milicia dirigió a los caballeros aspirantes patriótica atención y finalizó con los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Viva España!

Por último las agrupaciones de infantería y artillería al mando de sus oficiales desfilaron ante el Capitán General.

El Teniente General Moscardó visitó el campamento.

Antes de emprender el regreso a Barcelona el Capitán General entregó los premios a los vencedores de las pruebas deportivas efectuadas el sábado.

24 camaradas de la sección fetic, con exhibición de bailes y menta realizaron brillantes actos regionales.

Todos los campamentos fueron decorados con una comida extraordinaria.

Los festejos continuarán por la tarde.

España y el mar

EL "SNIPE" DE LEONARDO...

Leonardo es un muchacho fuerte, robusto y decidido, y, como colofón, pertenece al Frente de Juventudes. Inteligente y con fácil asimilación en los estudios, ha cursado el tercer año del Bachillerato, que para sus trece años le han valido una calificación de esas complejas calificaciones de ahora, 9,3 de promedio, que traducida al lenguaje viejo de los estudios de mi tiempo, es más que un "sobresaliente", y un poquito menos que la "Matrícula de Honor". Todo esto unido a la circunstancia feliz de que el joven Leonardo chapurrea el francés, conoce latín, habla el alemán y tiene una inteligencia bastante clara, le ha valido al muchacho un premio de su abuelo, y he aquí que un barco de vela —un flamante "snipe"—, ha venido a premiar las horas de desvelos y estudios, que por cierto no han sido muchas.

Pero el "snipe" de Leonardo como todas las cosas de esta vida, tiene su pequeña historia hasta llegar al momento feliz de besar las aguas del Mediterráneo. Y como en el verano los temas andan escasos para prestar materia a los articulistas, nos apropiamos del tema para divagar en ese otro de lo intrínsecamente que muchas veces llega hasta lo más profundo de nuestra vida.

Un "snipe" —"becacín" en castellano— es un pequeño bote muy manejable. Lleva dos velas, tiene muy buenas condiciones marineras, su manejo es muy fácil, y es la embarcación ideal para los muchachos. Desde luego, para los muchachos que sepan nadar.

Hasta cuatro o cinco pasajeros los admite con relativa facilidad, y Leonardo, pensando en sus amigos y compañeros, en lo que comparten con él los estudios en la clase, o los que marchan entonando canciones a la Patria, le pidió a su abuelo como premio, la codiciada embarcación. Y con la intervención de familiares —sobre todo la de un tío aficionado a la pesca— se gestionó la rápida construcción.

Mas, como hemos dicho al principio, Leonardo, además de ser estudiante pertenece al Frente de Juventudes, y cuando el barco estaba listo para lanzarlo

al agua, y tan sólo se esperaba las velas —eso de las velas es una cosa importantísima que depende mucho de Palma, de Mallorca o Barcelona— tuvo que salir a cumplir con un deber en el Campamento de Santa María del Escorial. Y allí, con la vista fija en el Monasterio que un día erigiera Felipe II para conmemorar la victoria de San Quintín, Leonardo esperó sus veinte días pensando desde el corazón de España, en su mar Mediterráneo y en su barquito blanco ornado de dos velas para conseguir las cosas que le fueran necesarias para todos los puertos de España.

Y llegó su día. Y ese día, en ceremonia sencilla, un padre, sin grandes atuendos, lanzó unas gotas de agua bendita, y la nave, empujada dulcemente, recibió sobre las aguas mediterráneas la caricia del viento, se internó en el mar, y dobló orgulloso la punta de un faro para buscar su boyá y quedar anclado en el puerto.

Leonardo, de pié junto al mástil, se consideró "capitán de su nave". El "Neptuno" —ese es el nombre del "snipe" de Leonardo— le parecía como si fuera un acorazado. Los tripulantes del primer viaje eran para él sus invitados y orgullosos vela hinchada de viento unas velas que engrandecían su corazón de español por considerarse "ya un marino de España". Y este día fue un día grande, y desde entonces Leonardo habla a sus amigos de "su barco", invita a sus compañeros a ir en "su barco" y canta a todos las excelencias de la diminuta embarcación.

Sin embargo, esa historia real de un "snipe" que parece que termina donde verdaderamente comienza, tiene un significado mucho más grande de lo que en apariencia pueda ofrecer. El "snipe" de Leonardo va a ser un aliciente para llevar muchos muchachos al mar. Desde él nacerá y se aumentará esa atracción necesaria para llevar al alma de la juventud el interés hacia los mares de nuestras costas.

Por ello es necesario —y muy necesario— que ese "snipe" de un sencillo muchacho, tenga otros muchos que le sigan en su ruta.

José ESTEVE MARTÍ

CRONICA DEPORTIVA

CICLISMO

LA PEÑA NICOLAU ORGANIZA PARA EL 17 SEPTIEMBRE LA GRAN CARRERA DEL COMERCIO (254 Km.)

La Casa Coda ofrece un hermoso trofeo y los Almacenes "La Primavera", un traje para el corredor mallorquín mejor clasificado

Por fin el ciclismo mallorquín da señales de vida. Hace tiempo las carreras en ruta habían desaparecido del calendario de nuestra región y por fin la Peña Nicolau rompe el fuego con una formidable carrera. En ella se concederán 6.250 pesetas en premios.

Era hora que alguna de nuestras entidades se atreviera a organizar algo, y ese algo ya llegó. Como siempre, ha sido la Peña Nicolau, que, guiada por una sana deportividad, quiere llevar a feliz término esa gran prueba nacional, que, por sus premios y trofeos, está llamada a parangonearse con las mejores que se celebran en España.

Los trabajos preliminares han empezado, y no dudamos que dicha prueba resultará un rotundo éxito de organización, pues los elementos que forman la comisión organizadora merecen la garantía para que la "Gran Carrea del Comercio" resulte una gran solemnidad ciclista.

La casa Coda ha ofrecido un hermoso trofeo. Consiste en una hermosísima copa para el corredor vencedor absoluto de la carrera, y los Grandes Almacenes "La Primavera", de don Antonio María Fuster, regalan un traje al corredor mallorquín mejor clasificado. Además, tanto la casa Coda como los almacenes "La Primavera", han contribuido con sendos donativos para la organización.

Es de desear que todo el comercio se asocie a esa gran manifestación ciclista, y sobre todo aquellos comercios del ramo ciclista, pues sin la ayuda y cooperación de todos en general, no es posible la organización de carreras de tan elevada envergadura.

He aquí los primeros donativos:

- Casa Coda, 100 ptas. y trofeo
- Café Avenida, 100 ptas.
- Establecimientos Especiales, Bodega, 25.
- D. Miguel Fran, Sindicato, 25
- Bar Moka, D. Miguel Pons, 50
- Muebles usados, Sr. Fullana, 25.
- Café Ca'n Salat, 15.
- Café Ca'n Consell, 10.
- Café Ca'n Maganet, 15.
- Bar Triquet, 15.
- Café Ca'n S'Inquero, Sr. Sureda, 25.
- Restaurant Tritón, 25.
- Taller Reparaciones de autos y motos, Miguel Suñer, Honderos, 108, 25.
- Bar Tolo, San Antonio, 25.
- Bar Bibabo, 20.
- Café Hockey Club, 10.
- Fonda Colom, S. Antonio, 10
- Café París, 10.

Sucesivamente daremos detalles de esa gran carrera, premios y recorrido; habiéndose señalado a Pollensa como control de revivulamiento.

EL II CIRCUITO SANTA CATALINA FUE GANADO POR JUAN ESTARELLAS

Un grupo de jóvenes entusiastas del C. S. Arrabal de Santa Catalina, a cuyo frente figura, por su devoción y caudoso entusiasmo por el ciclismo don José Mandilego, organizó para el domingo por la tarde el II Circuito Santa Catalina, en el que se disputó nuevamente el Trofeo Mandi, con sujeción a las condiciones que publicamos.

Un gentío numerosísimo se situó en las calles del recorrido, especialmente frente a la meta situada en la confluencia de las calles Fábrica y Hornabeque, junto al local social del citado club.

La carrera era solamente para corredores sin licencia de la U. V. E.

27 corredores se habían inscrito, de los cuales 24 tomaron la salida, precedido el pelotón por un motorista que hacía las funciones de guía y contribuyó a que no se registraran incidentes.

Formaban el Jurado don Pedro Mir, don Bartolomé Terrades, don Jaime Matí, don Antonio Noguera, don Poncio Gregorio y don Miguel Avellá.

Al terminarse el recorrido quedó establecida la siguiente clasificación:

- 1.º Juan Estarellas, 13 puntos.
- 2.º Miguel Cañellas, 0 puntos.
- 3.º Miguel Mas, 7 puntos, a una vuelta.
- 4.º Miguel Daviu, 7 puntos a una vuelta.
- 5.º José Lobet, 3 puntos a una vuelta.
- 6.º Sebastián Biliboni, 3 puntos a una vuelta.

Se estableció además una clasificación especial para los corredores del propio Arrabal, que fue la siguiente:

- 1.º José Lobet.
- 2.º Manuel Bosch.
- 3.º Jaime Cunill.

El vencedor Estarellas fue merecidamente aplaudido, por el magnífico esfuerzo realizado,

Boxeo

EN LA VELADA DE MAÑANA SE PRESENTARÁ AL FAMOSO PUGIL PEIRO

Cinco combates a cual más interesantes se han combinado para la velada que tendrá lugar mañana en el Teatro Balcar y además de estas cinco interesantes luchas y para dar un mayor aliciente, se ha conseguido contratar al famoso pugil catalán, Peiro, quien hará una exhibición con el destacado boxeador "leño", Josep, que está consolidando una justa fama en la península.

Mañana por la noche, en el local del C. S. Arrabal, tendrá lugar la entrega de los premios a los corredores premiados en la carrera. El circuito ciclista de Santa Catalina, cuyo motivo se celebrará una fiesta, amenizada por una orquestina, fiesta que promete estar muy animada.

Náuticas

REGATAS DE SNIPES EN EL PUERTO DE POLLENSA

Antesayer domingo se cortió la segunda prueba de las regatas de snipes que organizadas por la Flota 24, se están celebrando en aquellas aguas, venciendo el "Mari Pepe" de la Flota 14 del R. C. de Regatas.

A continuación se clasificaron: "Loreto VII", "Stella Polaris", "Aldebarán", "Centaur", "Ida", "Canope", "Vísnu", "Priqui", clasificándose hasta diez y ocho snipes.

En la prueba del sábado venció "Priqui", seguido de "Golich".

Esta tarde se celebrará la tercera y última prueba y una regata para los snipes que no hayan corrido en más de cuatro pruebas oficiales y por la noche una gran verbena, en uno de cuyos intermedios se efectuará el reparto de los trofeos a los banderistas vencedores.

El combate de fondo, corre a cargo de Egea y Casas. La buena impresión que causó el estilo Egea hace que esta nueva actuación suya sea esperada con especial interés, y mucho más al verte enfrentado a un pugil de las condiciones de Casas.

Mahón y Struch serán los adversarios que medirán sus fuerzas en el combate de semifondo, interesante lucha esta, como en todas las que toma parte el duro y peligroso Mahón.

Martí II, el más aventajado boxeador mallorquín de la actualidad, se enfrentará con González. De todos es conocida la valía de nuestro paisano subcampeón de Europa y de la de González, digamos tan solo para acreditarle, que recientemente venció a Romero, vencedor local de Solía por abandono.

Jiménez y Font son los que llenan el segundo combate y el tonero será a cargo del valiente Valens y Cucirell.

El último novillo cupó a Pedro Domecq, el cual le salta dibujando unas excelentes líneas, rematadas con un superior. Las manos echan mucho de tanto aplaudir. Domecq trae un quite toreando frente por detrás, que le es magnífico, y Martín quita ríposeando. Pedro, después de un picotazo del jinete del torero, hace retirar a éste, ofrece pafos a Mella y "Magras", que se ganen al banderlear al novillo repetidas veces, muy merecidas ellas.

Pedro Domecq intentó cerrar su faena de rodillas, viendo que confiar mucho y se quedó tropicado. Se levantó valiente e instrumenta una formidable faena acompañada de música. Adornóse con cambios de mano, acreditando al ejecutante poseer una estimable clase de torero, que quisieran traer muchos que visten el traje de seda y que se den figuras y se pesen muchos miles de pesetas por actuación. Domecq echó al novillo de un gran comazo. Se le concedieron las orejas y rabo, galardones ganados, y se le despidió de una fervorosa ovación.

El tercer astado correspondió a José Ignacio Sánchez Mejías, quien después de unos lances a la verónica, puso dos pares de rehiletes haciendo la jaca. Ovación. Con la franela hizo una faena por baño, con cambios de mano, molinetes, rodillazos, etc., aplaudiéndole la concurrencia. Después de varios pinchazos señaló media y descabelló. Palmas.

Entre las actividades que más sobresalieron del programa de clausura, fueron las "ablas de gimnasia educativa y curativa" realizadas por las Flechas y Flechas Azules, el canto rítmico de "Almendrita", maravillosamente ejecutado por el grupo de Margaritas, romance asuriano de "Las tres niñas garitadas", juegos de competición entre los distintos grupos, cuentos escenificados, recital de poesías, etcétera, y lo que más mereció ser resultado y que dejó admirados a cuantos lo presenciaron fue la agilidad, el arte y la gracia, la unión y la melodía con que realizaron los diversos bailes populares.

Como final de dichos actos se arriaron banderas y se rezó ante la cruz de los caídos, cantándose por último la Salve.

A las Flechas se les obsequió con una suculenta merienda que fue acogida con "cohetes" y grandes muestras de entusiasmo.

Las autoridades altamente satisfechas de la buena organización, camaradería y alegría que se respiraba en el Preventorio, felicitaron efusivamente a los Mandes por el ahínco y tesón con que realizan esta labor tan difícil como elevada.

Palma, 8 de Agosto de 1944. —El Secretario, G. Rullán. —V. B.; El Presidente, M. Valls.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

El festival taurino Pro-Hogar del Excombatiente

BRILLANTE ACTUACION DE JUAN BELMONTE Y PEDRO DOMEQ

El festival taurino que anteayer se celebró en nuestra Plaza de Toros, a beneficio del "Hogar del Excombatiente", tuvo un desarrollo muy lucido y una semblanza casi exacta con lo que suelen ser los festejos taurinos camperos. Fue la fiesta muy del agrado de la concurrencia que asistió a ella, la que no era en número como se merecía aquella.

En un palco, adornado con banderas y el emblema de los excombatientes tomaron asiento, el Excmo. Sr. Capitán General, don Juan Bautista Sánchez; el Alcalde, don Jorge Dezalzar; el Gobernador Civil interino, don Jaime Fiol; el contralmirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval, don Manuel Garcés de los Fayos, y el Delegado Provincial de Excombatientes, don Joaquín Fuster de Puigdorff.

Hubo presidencia de honor, a cargo de distinguidos y bellas señoritas que hacían resaltar su gracia personal luciendo la clásica mantilla española.

Al aparecer las cuadrillas, al frente de las cuales iban el niño Pepito Hidalgo, que pidió la llave, y Juan Belmonte, jinete en briosos corceles, estalló en el coso una unánime y prolongada ovación, la que se repitió, hecho el pase, y teniendo que corresponder a ella Gallo y Belmonte, saludando a la concurrencia.

A Juan Belmonte García correspondió el primer novillo. El que un día revolucionó el toreo exhibió el domingo sus cualidades de formidable caballista toreando a caballo como el que mejor pudiera hacerlo. Montado en una jaca auténticamente torera, puso, después de varios pases, dos magníficos rejones y luego dos pares de banderillas, colocados en todo lo alto, mereciendo cálidas ovaciones, pues a las suertes supo impregnarlas de emoción y arte. Echó pié a tierra entre el exteriorizado agrado del público y tras brindar Belmonte a las señoritas que presidían el festejo, se enfrentó con su enemigo, mostrándonos que pese a sus 52 años, conserva todavía la esencia de todo el gran torero que fué, maraviándonos con su estilo único. Entre música, olés y ovaciones hizo una precisa y adornada faena con pases ayudados por bajo, trinecos, de pecho con la izquierda, dos estupendos molinetes, marca exclusiva suya; rodillazos, etc.; pasaportando al novillo de dos pinchazos, una entera y un descabello. Le fueron concedidas las orejas y el rabo y tuvo que dar entre aclamaciones la vuelta al anillo.

Rafael Gómez "El Gallo" con sus 62 años cumplidos, se atrevió a despachar a un eral. Lo hizo con el mismo aleteo que cuando era joven se encontraba con un bicho al que lo mataba respeto. Después de dos pases, pinchó varias veces a la media vuelta. Muerto el bicho, el "divino calvo" escuchó palmas.

El tercer astado correspondió a José Ignacio Sánchez Mejías, quien después de unos lances a la verónica, puso dos pares de rehiletes haciendo la jaca. Ovación. Con la franela hizo una faena por baño, con cambios de mano, molinetes, rodillazos, etc., aplaudiéndole la concurrencia. Después de varios pinchazos señaló media y descabelló. Palmas.

Entre las actividades que más sobresalieron del programa de clausura, fueron las "ablas de gimnasia educativa y curativa" realizadas por las Flechas y Flechas Azules, el canto rítmico de "Almendrita", maravillosamente ejecutado por el grupo de Margaritas, romance asuriano de "Las tres niñas garitadas", juegos de competición entre los distintos grupos, cuentos escenificados, recital de poesías, etcétera, y lo que más mereció ser resultado y que dejó admirados a cuantos lo presenciaron fue la agilidad, el arte y la gracia, la unión y la melodía con que realizaron los diversos bailes populares.

Como final de dichos actos se arriaron banderas y se rezó ante la cruz de los caídos, cantándose por último la Salve.

A las Flechas se les obsequió con una suculenta merienda que fue acogida con "cohetes" y grandes muestras de entusiasmo.

Las autoridades altamente satisfechas de la buena organización, camaradería y alegría que se respiraba en el Preventorio, felicitaron efusivamente a los Mandes por el ahínco y tesón con que realizan esta labor tan difícil como elevada.

Palma, 8 de Agosto de 1944. —El Secretario, G. Rullán. —V. B.; El Presidente, M. Valls.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.



PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Belección Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Clausura del primer turno de la Estación Preventoria del Frente de Juventudes de Son Serra

Se pone en conocimiento de los señores detallistas, que los días 17, 18, 19 y 21 del actual, presentarán en estos Servicios, los talonarios de Bajas de Adultos e Infantiles y los Apéndices de Altas y Bajas, aunque no hayan sufrido variación, consignándose en este último caso el Censo anterior y la palabra "SIN VARIACION".

Se advierte, además, que has la nueva orden NO PODRAN EXPEDIR BAJAS POR CAMBIOS DE TIENDA NI PARA ECONOMATOS dentro de esta misma Capital.

Día 17, del 1 al 150
Día 18, del 151 al 300
Día 19, del 301 al 450
Día 21, del 451 al 655
y Economatos.

En el Apéndice correspondiente al presente mes, únicamente podrán registrarse Altas y Bajas hasta el 17 del actual (exclusive). Las que se produzcan posteriormente a dicha fecha se diligenciarán según las normas que esta Delegación señalará oportunamente.

Los detallistas que no den exacto cumplimiento a lo que antecede, incurrirán en responsabilidad.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Seguro obligatorio de Enfermedad

DE INTERES PARA LOS SEÑORES MEDICOS DEL MISMO

El próximo día 14 de Agosto se harán públicas las vacantes de Medicina General que han de cubrirse por los señores médicos que incluidos en las Listas Oficiales, lo soliciten. Las solicitudes se entregarán en el improrrogable plazo de ocho días laborables en la Delegación Provincial del I. N. P. dirigidas al Ilmo. Sr. Director de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad. De los retrasos que sufra la instancia enviada por otros conductos será responsable el interesado. El citado plazo de ocho días se empezará a contar el mismo día 14 en que se harán públicas las vacantes.

Los señores médicos pueden solicitar hasta diez de las plazas anunciadas, entendiéndose que sólo para la localidad en que figuran en las Listas de Médicos del Seguro y que tanto para los Médicos de A. P. D. como para los de sociedades es obligatorio el solicitarlo en el plazo antes marcado, pues en caso contrario se entenderá que renuncia a la plaza.

La instancia deberá estar firmada por el interesado y ser individual.

Con arreglo a lo dispuesto por la superioridad las vacantes se anuncian:

- a) de la Caja Nacional
- b) de la Obra Sindical "18 de Julio"
- c) de Entidades Colaboradoras

debiendo los solicitantes expresar claramente las que solicitan, evitando toda confusión en los nombres de dichas Entidades Colaboradoras y considerando que se tendrá en cuenta el orden en que ellos las soliciten en sus instancias.

Como algunas Entidades Colaboradoras han cursado ya instancias de Médicos, las que se han recibido sin la previa publicación de las vacantes y sin atenerse a las normas dadas, se advierte que dichas instancias no tienen validez alguna, debiendo los señores Médicos que estén en este caso, hacerla de nuevo con arreglo a las normas en esta comprendidas.

Para mayor claridad de todo lo anterior se advierte que cada solicitante debe expresar las plazas que solicita numeradas por el orden en que él deseará cubrir las en la siguiente forma:

- 1.º Mutua General de Seguros.
- 2.º - Mutua Balear.
- 3.º - Caja Nacional.
- Etc.

hasta completar el número de las que solicita y ello en una sola instancia.

La relación de vacantes, a la que se procurará dar la ma-

yor publicidad posible, para conocimiento de los señores Médicos, se expondrá en el I. N. P., Colegio Oficial de Médicos y Jefatura Provincial de Sanidad.

Palma de Mallorca a 12 de Agosto de 1944. — El Inspector Médico Jefe Provincial de los Servicios Sanitarios, Justo Salvador de Vicente.

Del Ejército

Matrimonios. — Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Juana Martínez Sola al teniente provisional de Infantería don Bartolomé Xamena Simonet, del Regimiento de Teruel núm. 48.

Destinos. — En Ingenieros. Los capitanes don Andrés Guardia Amer, de disponible forzoso en la primera región, al Regimiento de Zapadores del I Cuerpo de Ejército; don Alberto Moreiras López, de disponible forzoso en Marruecos, al Regimiento de Zapadores del III Cuerpo de Ejército; don Matías Salamanca Cladera, de disponible forzoso en Baleares, al Regimiento de Fortificación núm. 3; don José Forteza Marcell, de disponible forzoso en Baleares, al Batallón de Transportes del X Cuerpo de Ejército; don Antonio Jaume Bauzá y don Bartolomé Ramón Bestard, de disponibles forzosos en Baleares, al Cuerpo mixto de Ingenieros núm. 2, y don Juan Ferrer García, del Regimiento de Zapadores del I Cuerpo de Ejército, a la Jefatura de Ingenieros de Baleares; y el teniente de complemento de Infantería don Jorge Garau García, del Regimiento de Fortificación núm. 2, al Grupo mixto de Ingenieros núm. 1.

Destinos. — En Artillería. El comandante de la escala complementaria don Bartolomé Mulet Tomás, de disponible forzoso en Baleares, a Comandante Militar del Castillo de San Carlos.

Orden de San Hermenegildo. — Se ha concedido la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, pensionada con 600 pesetas anuales, al capitán provisional de Artillería don Francisco Berga García y al capitán de la Guardia Civil don José Guix Serra.

Riegos de Mallorca, S. R.

Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta general ordinaria el día 28 a las 12 en primera convocatoria y si no en segunda el mismo día, media hora después de la indicada, en el domicilio social (Plaza de San Francisco, número 1 bis, entresuelo).

Palma de Mallorca, 12 de Agosto de 1944. — El Consejo de Administración,

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobernador Civil Delegado.

Palma, 14 de agosto de 1944. —El Gobern

LA SEÑORITA

Catalina Bosch Alós

(ARTISTA PINTORA)

Se durmió en la Paz del Señor, víctima de accidente, a los 21 años de edad, a las 2 de la madrugada del día 12, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus afligidos padres, Francisco y María, hermanos Pedro, y Alberto (ausente); abuela paterna, tios, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible y profundamente, y le ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al turno de misas que se rezarán a las 10 y media de diez, mañana, miércoles, día 16, en la capilla de las Animas de la parroquial iglesia de Santa Cruz. No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Clínica Naval - S. Españalet.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

De Sociedad

Se ha sabido que a raíz del desembarco aliado en el Norte de Francia y a consecuencia de un bombardeo aéreo de que fue objeto la población de Vire, en el departamento de Calvados, murieron la muerte bajo los efectos de lo que había sido una explosión el día 6 de junio nuestros paisanos don Esteban Ferrá Calafat y don Juan Calafat.

Desearsen en paz.

El día 12 de los corrientes y en la iglesia parroquial de San Bartolomé, en su altar mayor ardentemente adornado, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Juana María Esteva Esteva con don Bernardo Gai...

Benigno la unión y celebró la boda de relaciones el Rdo. don Antonio Garau, Económico. Celebraron el matrimonio la novia su padre don Bartolomé Esteva, Maestro Nacional, don Bartolomé Castell...

El acto como testigos de la novia, don Gabriel de los Caballeros, Capitán de Infantería; don José Sanz, Alférez de la 1.ª Armada, y don Juan Juliá, Maestro Nacional. Por el novio, don Miguel Estrades, del Comercio, don Julio Alou, alto funcionario de la C.A.M.P.S.A., y el doctor don Antonio Me...

El órgano del prestigio, Maestro don Antonio Torralba, quien interpretó la marcha nupcial de Mendelssohn, y varias composiciones de Schubert, Haendel, y otras improvisaciones.

Los conocidos artistas Bissel, Gaudell y Munlauer, dedicados a las esposadas. Los invitados fueron delicadamente obsequiados, y la novia salió en su viaje de bodas por la isla y pronto regresó para la Península.

En la iglesia de San Ramón de Penyafort, del puerto de Sóller, recibió las aguas bautismales, de manos del Rdo. don Juan María Torres Montañés, capellán de la Estación Naval, quien nació hija de los distinguidos esposos don Francisco Reina Carvajal, Teniente de Navío, y doña María Dolores Naveles.

Fueron padrinos de la nueva cristiana los distinguidos señores don José Luis Guitart, Comandante de Navío, y doña Juana Lacací de Núñez, quien es la angelical criaturita que lleva el nombre de María Blanca.

Ha obtenido el título de promotor de Corte y Confección de la Señora María, con la calificación de sobresaliente extraordinario, la señorita María Miralles, de Selva, que fué premiada en la academia de la señora María Josefa Quetglas, de esta ciudad.

En virtud de movimiento de personal en el Cuerpo General de Policía, han ascendido: Inspector de primera clase don Manuel Mora Torres, don Ricardo Marqués Hevia.

Inspector de segunda clase don Lucas Estarellas Marqués, don Nicolás Linás Crespo, don Antonio García Martorell, don Juan Vidal Salvá, don Agustín Prats, don Agustín Allet Talladas, don Juan Escudé Nieto.

Agentes de primera clase don Francisco Rosselló Colom, don Guillermo Gelabert Castañó, don Lorenzo Prohens, don Benjamín Ribas Riera, don Francisco Serra Cardona, don Juan León Triay, don Gabriel Carbonell Vidal, don Amengual Abraham, don Gabriel Vila Vidal, don Cristóbal Tauler Alós, don Vicente Escudell Juan, don Miguel Gelabert, don Agustín Ripoll Salvá, don Juan Escudé Molina.

Agente de segunda clase don José Juliá Vallés, don José María Pons Carbonell, don José Vidal, don Santiago Ferrer Bover, don Francisco Puig Alemany, don José María Prats Torrens, don Juan Ri...

Modificación de varios artículos de la Ley del Timbre

"Artículo primero. Los artículos veinte, regla cuarta, en relación con los cincuenta y nueve y ciento treinta y siete de la Ley del Timbre, relativos a actos de consentimiento y consejo de matrimonio, y los ochenta y nueve y noventa y dos de la misma, sobre reintegro de licencias de uso y pertenencia o posesión de escopetas de caza y armas en general, quedarán redactados en la siguiente forma:

"Artículo veinte. Cuarta. Las escrituras en que se consigne el consentimiento para la celebración del matrimonio llevarán timbre de quince pesetas, clase cuarta; las de consejo, el de siete pesetas cincuenta céntimos, clase quinta.

Las actas negativas y aquellas en que se trate de matrimonio que propongan celebrar los pobres de solemnidad o hayan de unirse a expedientes matrimoniales de pobres, llevarán en todo caso timbre de veinticinco céntimos, clase décima.

"Artículo ochenta y nueve. En las licencias de uso de armas de caza y para cazar, como de armas en general, que se concedan y autoricen por aquellas autoridades o funcionarios que para ello tengan facultades, deberán emplearse siempre los documentos que al efecto expenda el Estado, tomando por base la renta o alquiler que satisfagan y con arreglo a la siguiente escala:

Renta o alquileres: Superior a 18.000 pesetas, clase especial, 250'00. Entre 12.001 y 18.000 pesetas, clase 1.ª, 150'00. Idem 5.0001 y 12.000 pesetas, clase 2.ª, 100'00. Idem 2.001 y 5.000 pesetas, clase 3.ª, 75'00. De 2.000 e inferiores, clase 4.ª, 37'50.

El importe de la renta o alquiler anual se acreditará mediante exhibición del duplicado del contrato de inquilinato que obran en poder del solicitante o del recibo expedido por el propietario de la finca.

En defecto de dichos documentos, el solicitante vendrá obligado a formular una declaración jurada que llevará el visto bueno del propietario en la que acredite la renta o alquiler anual.

Tratándose de personas que vivan con un cabeza de familia cuando éste sea el inquilino de la finca, las licencias habrán de extenderse en los efectos timbrados que procedan, pero entendiéndose como base imponible la mitad de la que a aquél correspondiera, conforme a la escala que se contiene en el apartado anterior.

Cuando los solicitantes vivieran en su propia finca y, por consiguiente no satisficieran alquiler, habrá de aplicarse la misma escala que se contiene en este precepto, sirviendo de base impositiva el líquido imponible de su vivienda.

Los que viven en hoteles pensiones, casas de huéspedes y posadas serán clasificados en la siguiente forma y previa la debida justificación: Hoteles de lujo, clase especial. Hoteles de 1.ª A, clase 1.ª. Hoteles de 1.ª B y pensiones de lujo, clase 2.ª. Hoteles de 2.ª y pensiones de 1.ª, clase 3.ª. Hoteles de 3.ª, pensiones de 2.ª y 3.ª y casas de huéspedes y posadas, clase 4.ª.

Los que se valgan para cazar la perdiz de un reclamo, necesitarán, además, una licencia especial de treinta y siete pesetas cincuenta céntimos por cada reclamo, macho o hembra, licencias que estarán sometidas a las mismas reglas que las demás de uso de armas y para cazar.

Los socios del Tiro Nacional que empleen armas para su entrenamiento tendrán licencia especial de quince pesetas.

"Artículo noventa y dos. Independientemente de las licencias de que tratan los artículos anteriores, la tenencia o posesión de toda clase de armas, a excepción de las escopetas y armas de entrenamiento infantiles, de seis a nueve milímetros, y calibre veintidós americano, deberán acreditarse

con un documento especial que constituirá la justificación del derecho al uso de cada una de aquéllas, que habrá de ser visado por la Guardia Civil, expediciónse en los efectos timbrados que a dicho fin pondrá el Estado en venta, en los que se consignará la clase de armas, calibre, fábrica de procedencia y nombre del fabricante, número del arma y demás características determinadas por modo reglamentario por las Autoridades correspondientes.

Los efectos timbrados de que se trata serán los siguientes: Para escopetas de caza o armas que sirvan para cazar, 25 pesetas. Para las armas largas que no sean de caza, 50 ptas.

Para las armas cortas, 50 pesetas. Para armas que no sean de fuego, 15 ptas.

Quedan exceptuadas de estas últimas las que representen recuerdo histórico y las destinadas a uso ordinario de las comarcas y demás necesidades de la vida normal del campo.

Estos documentos serán personalísimos, debiendo a cada uno de ellos de la propiedad, de la posesión o del mero disfrute, solicitarse la expedición de otro nuevo.

Resumen del Noticiero número 85-B, que se proyectará esta semana: Instantáneas mundiales. Partido de fútbol sobre motocicletas, en París. Exposición de arte del Servicio de Trabajo del Reich. Fabricación de redes para submarinos en el Líbano.

Valencia. — Ferias veraniegas. Batalla de flores. Alemania. — Aspectos diversos del trabajo de las mujeres alemanas.

En el Ferrol del Caudillo S. E. el Jefe del Estado preside la botadura de cuatro cañoneros.

PRUEBAS DE LAS PELLICULAS DE ESTRENO DE CIFESA Hemos sido invitados a las pruebas de las nuevas películas de la Cifesa que se proyectarán en prueba privada los días 18, 19, 21, 22 y 23 a las diez y media, en el Teatro Lírico.

Las películas son las siguientes: El Hijo de Monteriste. "La vida empieza a medianoche" "El sueño blanco". "Hacé un millón de años". "El hombre que las enamora". "Eternamente tuya". "Marinos a la fuerza". "Estudiantes de Oxford" y la gran superproducción nacional "El Clavo", primer premio de Cinematografía del Sindicato Nacional del Espectáculo para 1944.

fiestas patronales de S. Bernardo en la Real Fiestas religiosas: Día 19, sábado.—A las 8:30 de la noche, Rosario y solemnidades completas.

Día 20, fiesta de San Bernardo. A las 6 y media empezará un turno de misas hasta las 9 y media.

A las 10, Tercia cantada y Misa solemne en que ocupará la Sagrada Catedral el Rdo. P. Juan Coll, Superior de la Misión de Palma.

Día 27, fiesta de Nuestra Señora de la Font de Deu.—A las 9:30 Misa solemne con asistencia del pueblo y sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger M. SS. CC.

Fiestas cívicas: Viernes día 18.—A las 9 y media: Clásica "Revela" con bailes de boleros amenizados por las típicas "Xeremis".

Sábado, día 19.—A las 7 tarde: Carreras de pañuelos, cintas y corbatas bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

A las 9 y media noche: Illuminación y gran baile al estilo del país, el cual será amenizado por la recordada y aplaudida "Lira Experience" dirigida por don don Vicente Pol.

Día 20.—Fiesta de San Bernardo: A las 12 y en el trayecto comprendido entre Sa Creu y La Real, grandes carreras pedestres, disputándose valiosas joyas.

A las 9 y media noche.—Presentación del gran espectáculo folklórico "Aire de Mallorquines de Pont d'Inca", agrupación que después de sus innumerables éxitos en diferentes pueblos de la Isla, ofrecerá a nuestro público sus 35 bailes típicos diferentes.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en la Basílica de San Francisco, dedicada a San Joaquín. A las 9, Misa cantada a las 4:30, exposición de Su Divina Majestad. A las 7:30, corona franciscana. Octavo de la Anunciación, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia de San Sebastián en honor de San Joaquín y la Asunción de la Virgen. Fiesta de San Joaquín.—A las 7:30, Misa rezada. A las 10:30, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger, M. SS. CC. Se cantará por el coro parroquial la Misa Te Deum Laudamus de Percey por el coro de señoritas de A. C. A las 8:50, Rosario, sermón, ejercicio, procesión, solemnidad Te Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Carmen en Santa Teresa.

Santorial San Joaquín, padre de la Virgen Inmaculada.

POR AUSENTARME vendiendo coche 8 H. P. en magnífico estado, neumáticos nuevos. Informes: Uetam, 39, Palma.

TEATROS Y CINES

"NO-DO" En una escuela de equitación. Estados Unidos.—El Congreso del Partido Republicano dirigido a Thomas G. Dewey, candidato a la presidencia de la República.

Madrid.—Solemne entierro del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana.

Guerra en el mar.—Ensayos de tiro con torpedos de la Marina de guerra alemana. Gran batalla aeronaval en el Océano Pacífico. Aviones japoneses derribados.

España y el mar.—Huelva. En el Monasterio de la Rabida. Recuerdo de una fecha gloriosa.

En el Ferrol del Caudillo S. E. el Jefe del Estado preside la botadura de cuatro cañoneros.

PRUEBAS DE LAS PELLICULAS DE ESTRENO DE CIFESA Hemos sido invitados a las pruebas de las nuevas películas de la Cifesa que se proyectarán en prueba privada los días 18, 19, 21, 22 y 23 a las diez y media, en el Teatro Lírico.

Las películas son las siguientes: El Hijo de Monteriste. "La vida empieza a medianoche" "El sueño blanco". "Hacé un millón de años". "El hombre que las enamora". "Eternamente tuya". "Marinos a la fuerza". "Estudiantes de Oxford" y la gran superproducción nacional "El Clavo", primer premio de Cinematografía del Sindicato Nacional del Espectáculo para 1944.

fiestas patronales de S. Bernardo en la Real Fiestas religiosas: Día 19, sábado.—A las 8:30 de la noche, Rosario y solemnidades completas.

Día 20, fiesta de San Bernardo. A las 6 y media empezará un turno de misas hasta las 9 y media.

A las 10, Tercia cantada y Misa solemne en que ocupará la Sagrada Catedral el Rdo. P. Juan Coll, Superior de la Misión de Palma.

Día 27, fiesta de Nuestra Señora de la Font de Deu.—A las 9:30 Misa solemne con asistencia del pueblo y sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger M. SS. CC.

Fiestas cívicas: Viernes día 18.—A las 9 y media: Clásica "Revela" con bailes de boleros amenizados por las típicas "Xeremis".

Sábado, día 19.—A las 7 tarde: Carreras de pañuelos, cintas y corbatas bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

A las 9 y media noche: Illuminación y gran baile al estilo del país, el cual será amenizado por la recordada y aplaudida "Lira Experience" dirigida por don don Vicente Pol.

Día 20.—Fiesta de San Bernardo: A las 12 y en el trayecto comprendido entre Sa Creu y La Real, grandes carreras pedestres, disputándose valiosas joyas.

Noticario insular

ROBO DE OBJETOS Y DETENCIÓN DEL AUTOR Mateo Castelló Bordoy, aparcerero del huerto "Son Fret", situado en la carretera vieja de Lluchmayor, al regresar al espresado huerto de una fiesta religiosa del Molinar de Levante, notó que en el techo del dormitorio había sido practicado un agujero y a falta de sábanas, igualmente y de la parte de la casa que habita la duena del huerto, pudo observar la falta de un reloj grande de bolsillo, un paraguas y una pila eléctrica, dando seguidamente cuenta de ello a la Guardia Civil.

Fue detenido al ganán del ya repetido huerto, Miguel Vicent Vich, de 20 años de edad, con domicilio en la calle de Ballester, núm. 65, de esta Ciudad, el cual se confesó autor del robo para lo cual tuvo que subir al tejado de la casa donde practico un agujero; desliziándose por él llegó al dormitorio del aparcerero cogiendo una escopeta que había para evitar ser agredido con ella caso de ser descubierta y de un puntapié rompió un cristal de una ventana para tener franca salida en su caso.

Procedió a registrar los cajones de los distintos armarios en busca de dinero y alhajas y al no encontrarlo se apoderó de dos sábanas, un paraguas, un reloj de bolsillo y una pila eléctrica.

Habiéndose dado cuenta de la fuga del aparcerero se dió a la fuga, tirando la pila y el paraguas a un torrente, el reloj lo vendió en 10 pesetas a un vendedor de paja de Muro y las dos sábanas fueron recuperadas al ser encontradas en el domicilio del delincente.

Del hecho ha sido impuesto la autoridad correspondiente.

DETENCIÓN DE UN HOMBRE POR INTENTO DE AGRESIÓN Requerida por una llamada telefónica se personó la Guardia Civil de Binisalem en el café "Ca'n Gras", donde un hombre había sido embestido por otro esgrimiendo un cuchillo.

Personada la expresada fuerza en el café de referencia encontró en la puerta del mismo al vecino del expresado pueblo Guillermo Salas García, de 56 años de edad, casado, jornalero, quien manifestó que estando sentado en la terraza del referido café en compañía de Juan Aroca Martí y Juan Moya Moya se le acercó su conocido Antonio Villalonga Pol, de 43 años de oficio del Comercio, el cual dirigiéndose al Salas le dijo:

"Vengo a darte las gracias por haber enviado a mi casa los Agentes de la Fiscalía de Tassas" y sacando de entre la pechera de la camisa un cuchillo de grandes dimensiones, de los llamados de cocina, se abalanzó contra el Salas, no pudiéndolo alcanzar porque éste se dió a la fuga.

El Villalonga negó haber intentado agredir con un cuchillo al Salas, manifestando que lo que esgrimió fué un palo.

Uno de los testigos afirma haber visto al cuchillo y el otro no.

Detenido el Villalonga y con el atestado consiguiente ha sido puesto a disposición del Juez Municipal de Binisalem.

EDUCACION Y DESCANSO Excursión a las Cuevas del Draach y Hams

En vista de las numerosas demandas recibidas y a la escasa capacidad de la última excursión

organizada a las Cuevas del Draach y Hams, la Obra Sindical "Educación y Descanso" organiza nuevamente la misma excursión para el próximo domingo día 20 de los corrientes.

En los hoteles de Porto Cristo se servirán cubiertos a precios reducidos debiendo hacer constar en el acto de la inscripción si desean también apuntarse para ello.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO (Día 13: Llegó de Saffi el vapor "Sac 2". De Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Día 14: Llegó de Alicante el vapor correo "Rey Jaime II". Salió para Ibiza y Valencia el vapor correo "Mallorca". Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados: Para Cabrera el vapor "Ciudadela". Para Barcelona el pailebot "Nuevo Corazón". Para Palma el pailebot "Roberto".

CUPON DEL CIEGO Sorteo de 14 Agosto de 1944. Primer premio de 25 pesetas al número 45.

Premios de 250 pesetas a los números 145 245 345 445 545 645 745 845 y 945.

TELEGRAMAS DETENIDOS De Barcelona: Para Juan Bilibio, Calvo Sotelo, 10 Terreno. De Alicante: Para Bartolomé Sastre.

De Barcelona: Para Emilio Cristóbal, Hotel Alhambra. De Valencia, (urg te): Para Salvador Egea, Policía Fránc. De Madrid: Para Manuel Jordán.

De Barcelona: Para Margarita Fábria, 34. De Lluchmayor, Para Carlos López, camino viejo de Génova, Villa Antonia.

De Barcelona: Para Clemente Puig Farreras. De Valencia: Para Vicente Hernández, San Sebastián, 4-12. De Puerto Santa María: Para Juana Martín, Adroca, 48, Son Españalet.

De Barcelona: Para Concepción Luque, Calvo Sotelo, 25, bajos izquierda o Marina, 23, izquierda. De Puerto Pollensa: Para Inés Frontera, Contestí núm. 10, Santa Catalina.

De Madrid: Para Lorenzo Feláez, Hotel Royal. De Aguilas: Para Pedro Muñoz, calle Tomán, 104, La Soledad.

De Barcelona: Para Sebastián Monserrat, Convento, 37. De San Francisco Javier: Para Paquita Pílaros, Serrano, 84-2.ª. De Palma de Mallorca: Para Francisco y María Bosch, Clínica Naval.

De Barache: Para Cruz Alfocá, calle Maneros, 6, primero. De Málgrat: Para Pedro Salom, Furió, Son Armadams.

De Inca: Para Comandante Arrom, calle 51 Dicember, 39-32.

EL MEDICO SION RIERA Enfermedades del pecho (San Miguel, 236)

Participa a sus clientes que hasta septiembre solo visitará en Palma miércoles y sábados

VENDO Café bien instalado en Inca. Informes Peluquería Gayá.

Al Comercio de Comestibles

Se ruega a todos los Detallistas que los días 16, 17 y 18 del cte. pasen SIN DEMORA, por R. Escaramunda, 47, por varios asuntos de gran interés.

LIRICO HOY BALEAR HOY QUE FAMILIA y El hijo del gansfer

JUEVES PROXIMO GRAN PROGRAMA La canción que tú cantabas

ANGELILLO y SOR ANGELICA COPIA NUEVA

Quimera de Hollywood y Paraíso robado

RIALTO Jueves Irene Dunne-Robert Taylor en SUBLIME OBSESION

LUZ DE GAS con Diana Wynyard y Anton Walbrook

Pronto: HABLAME DE AMOR Hoy Brazos de acero y Un marido a precio fijo.

MODERNO Jueves MAMA con Catalina Bárcena

La muerte acecha 3.ª jornada de El misterioso Dr. Satán Tolerada para menores

Hoy: El romance del Palmar y A mí no me mire Vd. con Valeriano León.

Eisenhower pide un máximo esfuerzo a sus tropas

"Si todos cumplimos con nuestro deber, podremos hacer que esta semana sea memorable en los anales de la historia,"

Londres. — El general Eisenhower ha dirigido a sus soldados la siguiente orden del día: "Soldados, marineros, aviadores aliados: Vuestra pericia, fortaleza y valor han creado en Francia una oportunidad para alcanzar una gran victoria aliada. Hasta ahora cuando me he dirigido a las fuerzas aliadas, que tengo el honor de mandar, para pedirles un esfuerzo especial en momentos de significación especial, la respuesta ha sido siempre más de lo que esperaba. Como quiera que la victoria que ahora podemos alcanzar es infinitamente mayor de las que se han podido realizar hasta el momento presente en el Oeste y

Disposiciones del Dr. Goebbels para la movilización total

Primera. Pasan a la industria de Armamento las mujeres de origen y nacionalidad extranjera que se dedicaban al servicio doméstico. Las alemanas de igual profesión irán, parte a la industria de Armamento, parte a servir a las familias que tengan urgente necesidad de ellas, principalmente a las familias numerosas. Segunda. Se incorporarán al Ejército diversas clases de movilizados que disfrutaban de prórroga por ballarse sirviendo en la administración pública o en la industria del Armamento, una vez queden instruidos de sus tareas los designados para sustituirlos. Tercera. — Mediante intensificación en el mayor grado posible del trabajo a domicilio, se pondrán al servicio de la producción de Armamento, aquellas personas a quienes sus circunstancias no han permitido hasta ahora tomar parte en el esfuerzo de guerra de la comunidad alemana, y, desde luego, las no obligadas al servicio del trabajo. Cuarta. La vida cultural que da sometida a grandes restricciones en sus diversos aspectos. Ya ha dado comienzo la aplicación de esas medidas. Entre otras, figura la incorporación a la industria del Armamento, en días próximos de los artistas jóvenes de cine y teatro. Quinta. En la administración central interior, en ferrocarriles, en el servicio de Correos, en los organismos culturales se han tomado o van a tomar de modo inminente importantes medidas de economía de personal. Sexta. En cuanto al estilo de la vida pública, habrá de adaptarse en lo sucesivo a las exigencias de la guerra total, no midiendo la importancia de las manifestaciones culturales por el fasto de la presentación, sino por la sencillez y utilidad de las mismas. Habrá de suprimirse todas las manifestaciones públicas que no tengan relación directa con la guerra: recepciones, tomas de posesión de funcionarios, ceremonias conmemorativas, etc. Las pocas que resulten indispensables

La lucha en Normandía y Bretaña

LOS ESTADOUNIDENSES EMPIEZAN UN GRAN ATAQUE

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado. El ejército canadiense ha emprendido al mediodía de hoy un gran ataque, con pleno apoyo de bombarderos aliados, para intentar cortar la salida a los alemanes, y dominar las comunicaciones que pasan a través de Falaise; y progresa satisfactoriamente. Hay resistencia atemana en la región del Vire, Mortain y Pasdebilatese, pero los aliados avanzan en todo el frente. Poderosas formaciones de fortalezas volantes han atacado hoy los objetivos del sur de Alemania.

UNA DIVISION ACORAZADA FRANCESA LUCHA AL LADO DE LOS AMERICANOS

Gran Cuartel General expedicionario aliado. Se anuncia oficialmente que se encuentra en Francia la segunda División acorazada francesa mandada por el general Jacques Philippe. Dicha unidad lucha al lado de las tropas norteamericanas. NO CONTINUA LA RETIRADA ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO

Oficialmente se declara que los reconocimientos aéreos realizados sobre el frente de batalla en Normandía no indican que continúe la retirada alemana, en gran escala, iniciada en las horas de los ataques diurnos aéreos. VIOLENTO SCOMBATES AL SUR DE CAEN

Berlín. — Al Sur de Caen se están librando violentos combates, contraatacando los alemanes enérgicamente, declaran los centros militares de Berlín. Cerca de Saint Sylvania, ha sido liquidada una brecha abierta por el adversario. Cerca de Thury Harcourt realizaban varios contraataques, gracias a los cuales pudieron establecerse al sur de la línea antigua. Al W. del Orne fueron rechazadas

con fuerzas soviéticas que han conseguido avanzar. En la pasada noche algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre Hannover. COMUNICADO FINLANDESE Helsinki. — Comunicado finlandés: "En el istmo de Carelia hubo fuego de hostigamiento con algunas cesadas. En diversos puntos de este sector fueron rechazados ataques efectuados por elementos de choque enemigos. En dirección a Ilomantsi nuestras tropas rechazaron el ataque de un pequeño destacamento enemigo. En los demás frentes sin acontecimientos".

LA LUCHA EN EL ESTE

Los soviets han logrado avanzar al N.O. de Bialistok y al S.O. de Pleskau. — EN EL ISTMO DE CARELIA SE RECHAZAN LOS ATAQUES RUSOS

Cuartel del Fuhrer. — Comunicado: "En las estribaciones de los Cárpates y el Vístula se rechazaron los ataques locales de los soviets, en parte mediante contraataques. Luchas encarnizadas combates en las cabezas de puente sobre el Vístula, al oeste de Baranov y S. E. de Varka. Fueron rechazados numerosos ataques locales enemigos al norte de Vatsovia y al S. O. de Bialistok. Las brechas locales fueron cerradas. Al noroeste de Bialistok los soviets, apoyados por gran número de carros y aviones de batalla, obligaron a nuestras tropas a repliegarse algunos kms, hacia el O. después de encarnizada lucha. En el frente de Letonia las noticias de irrupción del enemigo, realizadas con fuerzas superiores, fracasaron ante la tenaz resistencia de nuestras divisiones. En la brecha al S. O. de Pleskau continúa la encarnizada batalla

LOS ALIADOS BOMBARDEAN LOS BARCOS ESTACIONADOS EN BREST

Londres. — Oficialmente se anuncia que formaciones de aparatos "Lancaster", con escolta de cazas, han atacado de día los barcos estacionados en el puerto de Brest. BOMBARDEANDO LAS POSICIONES ALEMANAS DEL ALREDEDOR DE FALAISE

Londres. — Por la tarde se ha desencadenado un ataque aéreo de resultados contra las posiciones alemanas del alrededor de Falaise, después de los bombardeos realizados al mediodía por los bombarderos medios.

Se habla de una nueva entrevista entre Roosevelt y Churchill

Washington. — Consecuencia lógica de las declaraciones del Presidente Roosevelt sobre la estrategia en el Pacífico, será la celebración de una conferencia entre Roosevelt y Churchill, según sugiere la Prensa norteamericana. Ambos estadistas, acompañados de sus Estados Mayores, estudiarán con todo detalle los futuros planes de operaciones fuera de Europa.

LA GUERRA AEREA

PODEROSAS FORMACIONES DE BOMBARDEOS PESADOS ALIADOS ATACARON LOS OBJETIVOS DE FRANCIA, ITALIA Y YUGOSLAVIA

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. — Comunicado oficial: Poderosas formaciones de bombarderos pesados y de escolta atacaron los puentes y regiones militares del Sur de Francia, atacando locomotoras, vagones automóviles y la navegación fluvial. Durante la noche nuestros bombarderos ligeros prosiguieron sus ataques contra los movimientos enemigos detrás del frente.

El Japón será ocupado por los norteamericanos, anuncia Nimitz

Washington. — El Almirante Nimitz, comandante jefe de la flota norteamericana del Pacífico, ha declarado, en la base naval de Pearl Harbour, a su regreso de una visita de inspección a las islas Marianas, que los EE. UU. impondrá al Japón la rendición sin condiciones, posiblemente sin necesidad de desembarcar en el territorio metropolitano nipón, ya que "de todos modos —añadió— el Japón no se librará de la ocupación norteamericana, que es vital para conseguir una paz duradera". Sin embargo el Almirante Nimitz dijo que hoy no se puede predecir cuanto tiempo durará todavía la lucha en el Pacífico.

CHURCHILL EN ITALIA

SE ENTREVISTO CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO YUGOSLAVO Y EL MARISCAL TITO

Londres. — Un comunicado oficial dice: Winston Churchill, primer Ministro del Gobierno de S. M. ha conversado con el presidente del Consejo Yugoslavo y con el Mariscal Tito, en Italia los días 12 y 13 de agosto, sobre temas políticos y militares. La discusión estuvo presidida en todo momento por un espíritu de entera franqueza. El Mariscal Tito y el Presidente del Consejo Yugoslavo se proponen continuar las conversaciones animadas por un sincero deseo de aportar cada uno su máximo esfuerzo en pro de la unidad nacional.

EL PODER DE LA V-1

LA "V-1" SIGUEN CAUSANDO DAÑOS Y VICTIMAS

Londres. — Desde medianoche hasta la madrugada han enviado los alemanes bombas volantes contra el sur de Inglaterra y región londinense, en donde se señalan daños y víctimas. LORD HALIFAX DIJO QUE LAS "V-1" DAÑAN UNAS 700 CASAS CADA HORA

Washington. — A su regreso de Londres el Embajador británico Lord Halifax ha declarado en su conferencia de prensa que las bombas volantes causan cada hora daños en 700 casas por término medio. Dijo que Gran Bretaña se prepara para luchar en la mayor escala posible contra el Japón y que varias fábricas están trabajando en la obtención de productos necesarios para esa guerra.

SE INTENSIFICARON LOS ATAQUES CON LA V-1

Berlín. — Los círculos competentes de esta capital declaran que la gran batalla a larga distancia que se está librando contra Londres y sus alrededores mediante el arma V-1 se intensificará por cuanto la producción va en aumento creciente y se han perfeccionado los dispositivos de puntería de la nueva arma. Los mismos círculos declaran además que es posible alcanzar con buena puntería los barrios de importancia bélica de la ciudad de Londres, alterando las V-1 explosivas con las V-1 incendiarias.

El Rey de Bélgica ha sido trasladado a Alemania

Londres. — El Arzobispo de Maastricht y Primado de Bélgica, Cardenal Van Roey, ha publicado una pastoral con motivo de traslado a Alemania del Rey Leopoldo y la familia real. La pastoral constituye un llamamiento al país para guardar fidelidad al Monarca y esperar la salida de Bélgica.

No se ha atendido contra el general Weich

Berlín. — En los medios autorizados de la capital alemana se declara que carecen de fundamento los rumores difundidos por el extranjero sobre el atentado contra el coronel General Weich, de las S. S. y jefe de un grupo de ejércitos.

Ex-presidente del Ecuador en libertad

Guayaquil. — Ha sido puesto en libertad el ex-presidente del Ecuador general Alberto Enriquez, quien estaba detenido desde el 26 de julio, acusado de conspirar contra el régimen.

DISMINUYEN LAS TROPAS ALEMANAS QUE OCUPAN EL PAIS VASCO FRANCES

Londres. — Según comunica la Agencia Reuter no se han confirmado los rumores de evacuación general del Suroeste de Francia; pero sí se sabe que el Cuartel General y la guarnición de Biarritz, se han de trasladar hacia el norte y que el número de tropas de ocupación del país vasco francés disminuye gradualmente.

Hitler dice a las tropas que se reanuda la ofensiva

Roma. — Entre las tropas alemanas en Italia —dice la Agencia Reuter— han sido distribuidas unas octavillas que llevan la firma de Hitler, en las cuales se asegura que la fase defensiva de la guerra ha terminado a las seis semanas, habiendo de reanudarse entonces la ofensiva los próximos días. Los prisioneros hechos recientemente declaran que la ofensiva es elevada y la reforzada considerablemente las unidades a las cuales se distribuyeron las octavillas.

La lucha en Italia

DISMINUYE LA ACTIVIDAD EN FLORENCIA, A CUYA CIUDAD HA EMPEZADO A LLEGAR AGUA Y MEDICINAS

Del comunicado aliado: La aviación táctica ha repetido sus bombardeos de objetivos militares en el Sur de Francia y Norte de Italia. Desconocemos la cifra de pérdidas enemigas y las nuestras. Tierra. — Ha disminuido la actividad en Florencia, a cuya ciudad han empezado a llegar agua y medicinas. En el frente intensa actividad patrullera. LOS ALIADOS PROCEDEN A LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD DE FLORENCIA

Florencia. — Las tropas aliadas proceden rápidamente a la limpieza de la ciudad. Como medida de seguridad, las autoridades de ocupación han prohibido a toda la población masculina salir de las caseríos durante 24 horas, para consolidar la ocupación y organizar los servicios de policía. Continúa la retirada alemana al N. del Arno y prosiguen el avance de las columnas aliadas. El mando angloamericano no ha empezado a repartir refugios entre los habitantes de Florencia. Llegan transportes para abastecer la ciudad. LOS ALEMANES SE HAN RETIRADO A LA LINEA GOTTERBEE

Nápoles. — Según un comunicado especial de la Agencia Reuter, el grueso de las tropas alemanas de Florencia ha retirado a la línea Góterbe. A ambos lados de la línea los aliados siguen el movimiento del enemigo. Empol está ahora en las alturas, lo mismo que la ciudad de Valfiore se encuentra en poder de las hindúes.

Eden estudia las ofensivas polacas celebradas en Moscú

Londres. — El Ministro Asuntos Exteriores británico, ha aborzado con el primer ministro polaco, Jacyk, el ministro del Ejército polaco, Romer, y el Embajador en Londres, Racoznyk, jefe de estudiar la situación creada en las conversaciones ruso-polacas celebradas en Moscú.

El ejército metropolitano polaco ataca en su periferia

Londres. — Un comunicado del jefe del ejército metropolitano polaco, general Bor, ha dicho que la ofensiva se prolonga todo el día. El enemigo apoyado con potente fuego artillero y carros continúa atacando la ciudad. Está ardiendo la región de Ferrol. — Esta mañana celebrará en la Coruña la regata de traineras en la que disputará el Trofeo del Generalísimo. Participarán tres embarcaciones pertenecientes al "Cero "Canarias", al crucero "Mirante Cervera" y a la "Cruz de San Juan". Esta última ganó las últimas pruebas y creese que para el día de hoy se preparará a triunfar, de forma que la victoria de este año, por ser seguidos, quedará en poder del codiciado Trofeo.

Lequerica contesta a las felicitaciones bilbaínas

Bilbao. — El Alcalde de Bilbao, Sr. Zuazagoitia, en contestación al telegrama de felicitación que envió al Ministro Asuntos Exteriores, ha respondido otro de don José Lequerica concebido en los siguientes términos: "Mucho le agradezco la sincera felicitación de ese día, pertenecer a la tuya propiamente el testimonio de profunda gratitud a nuestro pueblo, envuelto en un abrazo. — Lequerica". El Presidente de la Dirección, Sr. Goenaga, ha respondido otro despacho, en el que el nuevo Ministro de Asuntos Exteriores le saludó, en términos cordiales y expresivos, tanto como a la Corporación municipal.

El gobierno de los Estados Unidos se incauta de un transporte por carretera

Washington. — El Presidente Roosevelt ha dictado una orden para proceder a la incautación por el Gobierno de líneas de transporte por carretera, cuyos obreros, que más de veinte mil, se hallan huelga hace varios días.

Palacio AVENIDA MAÑANA Otro extraordinario programa doble Carla Lehmann en Yo soy mi hermana Claudette Colbert en Un marido rico Dos exquisitas producciones de reestreno Hoy último día BAILANDO CON EL EMPERADOR OCHO MUJERES Y UN CRIMEN Proyecciones simultáneas en S,ELVA

Inauguración de "Temas biológicos" organizado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Santander. — Organizado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado en el Salón de Actos de la Casa Salud de Valdecillas, la inauguración del curso, sobre temas biológicos. Presidió el acto, el Gobernador Civil y Jefe Provincia del Movimiento y expusieron sus actividades los profesores don César González Gómez y don Julio Sanz Ibañez, dando comienzo con la lección del Dr. González Gómez, quien se refirió a las plantas medicinales y el doctor Eduardo Gallardo, explicó la primera lección del curso sobre el virus.

Mueren de calor

Nueva York. — Seis personas han fallecido a consecuencia de los calores reinantes estos días. Este es uno de los veranos más térridos de que se tiene recuerdo. El termómetro alcanzó el domingo temperaturas de 124 grados Fahrenheit o sea 46 grados centígrados.

La esposa de Chiang-Kai-Chek se halla en un sanatorio

Río de Janeiro. — La esposa del Mariscal Chiang-Kai-Chek ha marchado al sanatorio de Petrópolis situado a 80 kms. al norte de la capital brasileña.

Los EE. UU. y la U. R. S. S. están de acuerdo completo de la aviación en la post-guerra

Londres. — La Radio Moscú declara: Por iniciativa del Gobierno de los EE. UU., fueron celebradas en el pasado julio conversaciones en Washington entre los Gobiernos norteamericano y soviético acerca de la aviación civil en la postguerra. Las negociaciones tuvieron carácter preliminar y fueron conducidas dentro de una atmósfera cordial. Fue conseguida en general la comprensión de los mutuos intereses y puntos de vista de ambos países con referencia a la tarea y desarrollo de la circulación aérea en la postguerra. Fue establecido un acuerdo de intercambio de opiniones futuro entre los expertos y técnicos de los EE. UU. y de la U.R.S.S. sobre la coordinación de las medidas técnicas y el dominio de los transportes aéreos internacionales.

Telegrama de S. S. el Papa a la Condesa Viuda de Jordana

San Sebastián. — La condesa viuda de Jordana ha recibido del Santo Padre el siguiente telegrama: Exema. Sra. Condesa viuda de Jordana: Elevando nuestras oraciones al cielo por el eterno descanso de la piadosa alma de su ilustre consorte, le otorgamos especial bendición apostólica en prenda de consuelo celestial. — Pío Papa XII.

Ex-presidente del Ecuador en libertad

Guayaquil. — Ha sido puesto en libertad el ex-presidente del Ecuador general Alberto Enriquez, quien estaba detenido desde el 26 de julio, acusado de conspirar contra el régimen.